

银行理财与宝宝理财收益双双下跌 年中收益反弹可期吗？

最近理财收益怎么都低了？不少经常关注理财产品的投资者有这样的感觉。嫌定期理财收益率低吧，放在宝宝理财中等待年中节点到来，捉几只高收益产品买买。不过最近宝宝理财也全线走低啊，都破4了呢。

上周，银行理财产品的平均收益率跌至4.8%。宝宝类理财的收益率也是跌跌不休，上周平均七日年化收益率为3.76%。这眼看六月就要来了，年中的理财会打个翻身仗吗？

银行理财收益率跌至4.8%

融360监测的数据显示，上周银行理财产品平均预期年化收益率为4.80%，较上上周小幅下降了0.02个百分点，创下今年的次低水平；平均期限为186天，较上周增长了3天。总体来看，近期银行理财收益率走势相对平稳，呈稳中趋降的态势。

上周3个月以内理财产品平均预期收益率为4.74%，3-6个月理财产品平均预期收益率为4.79%，6-12个月理财产品平均预期收益率为4.85%，12个月以上理财产品平均预期收益率为4.91%。理财产品收益与期限呈正相关关系，即期限越长，收益越高。上周3个月以内理财产品占比为24.34%，较上上周略有下降，未来占比将逐渐小幅下降。

保本理财占比跌至三成以下。上周保证收益类理财产品平均预期收益率为4.31%，保本浮动收益类理财产品平均预期收益率为4.33%，非保本浮动收益类理财产品平均预期收益率为5.01%。保本理财占比为29.77%，较上上周略微下降。

上周结构性存款平均预期最高收益率为4.59%，较上上周上升了0.1个百分点。但需要提醒的是，结构性存款有收益上限和下限，一般银行披露的均为收益上限，但是这个收益率是有可能达不到的。之前有一些银行发行假的结构性存款，即设置一个几乎能确定达到预期最高收益率的触发条件，相当于变相加息，已经被监管叫停。

互联网宝宝收益创一年新低

融360监测的数据显示，上周74只互联网宝宝产品的平均七日年化收益率为3.76%，较上上周下降了0.13个百分点，连续三周下跌，不仅再创今年新低，也创了过去一年以来的最低收益水平。

从不同类型销售平台来看，上周银行系宝宝的平均七日年化收益率为3.81%，排名榜首；代销系宝宝的平均七日年化收益率为3.80%，紧随其后；而之前收益一直最高的第三方支付系宝宝平均七日年化收益率仅3.75%，排名第三；基金系宝宝的平均七日年化收益率为3.70%，排名垫底。

第三方支付系宝宝最近面临的调整比较多，最大的问题就是限额，包括买入和赎回限额。比如余额宝的4只货币基金每日快速(T+0)赎回上限将由5万元降至1万元，原先的天弘

余额宝货币还受每日2万元的买入额度限制。

据业内推测，今后可能会有更多的第三方支付系宝宝加入限额行列，银行系宝宝这方面的顾虑就会少一些。

需要注意的是，目前很多理财平台的宝宝产品同时接入了多只货币基金，而这些货币基金之间的收益差距较大，所以一定要看好了再买，比如开鑫盈、余额宝、微信理财通都接入了好几只货币基金，收益差距不小。

从收益排名前十的宝宝可以看出，最近收益率确实下降了不少，目前七日年化收益率能保持在4%以上，在业内就算排名靠前的宝宝仅15只，3%-4%之间的宝宝有55只，还有4只宝宝的平均七日年化收益率在3%以下，收益重心下跌至3%-4%之间。

6月高收益理财会来吗

“我四月底的时候有20万元理财到期，‘五一’节后我买成了一个月的短期理财产品，五月份还有一笔理财到期，我就放在互联网宝宝里，这些钱打算六月末去找个收益率高点的中长期理财。”李女士表示。

经常买理财的投资者对“时间节点”这一词不会陌生。通常，月末、季末、年末都是购买理财产品的重要节点，也是入手理财相对划算的好时机。6月末，不但是二季度末，也是年中，所以有些投资者也早早做起了准备，想到时候能赶上高收益的趟儿。

那么6月份理财行情值得期待吗？据业内人士分析，近期理财收益率的下降，主要是市场对资金的需求有所下降，导致利率下跌，不过月末资金需求开始显现，各期限shibor利率也在回升，下周银行理财收益率有可能会小幅回升，但总体来看趋势会相对平

稳。互联网宝宝方面，预计下周收益率小幅上升的概率较大，但涨到4%以上还比较困难。

“一般情况，年中节点之前，一些银行会有所行动，理财收益率会相对高一些。但今年监管比较严，情况比较复杂，六月末很难说会出现收益率拔高很多的理财产品。”

一位股份制银行的理财师说。他的建议是按照自己的资金需求，适当选择风险和收益比较符合自己投资节奏的理财产品。最关键的是，要买自己看得懂的理财产品，看不懂，收益率标得再高也要谨慎。

记者 周静

余额宝再引入货币基金

昨日记者获悉，继中欧、博时、华安旗下货币基金后，国泰基金旗下国泰利是宝货币基金也将正式接入余额宝。

Wind数据显示，国泰利是宝货币基金成立于2016年12月22日，截至今年5月25日，该基金近一年收益率为4.16%。记者昨日致电余额宝核实，目前除天弘余额宝之外，余额宝还接入了四只基金。根据客服人员报出来的基金代码，记者在支付宝APP中查阅，这四只基金分别是国泰利是宝货币(003515)，七日年化收益率是4.107%；华安日日鑫货币A(040038)，七日年化收益率是4.129%；中欧滚钱宝(001211)，七日年化收益率是3.821%；博时现金收益A(050003)，七日年化收益率是3.752%。

这四只基金之间是可以切换的，不过步骤相对有点复杂。因为余额宝规定用户不能同时持有两个或以上货币基金，所以只能选择四只中的一只。需要提醒的是，如果你比较中意天弘余额宝基金，那就不要选择升级，因为升级之后，可供选择的目前是新增加的四只基金，而不能再买入天弘余额宝了。

记者 周静

网上的信用轨迹也将无处遁形

日前，百行征信在深圳揭牌，市场俗称的“信联”的神秘面纱就此揭开。“信联”的成立，意味着一个人在金融市场上所有的不良记录将无处遁形。今后，良好的信用记录将更能使信息主体享受到“守信受益”带来的优惠和便利。

说到征信，大家一般都会想到人行的征信报告。此前，中国提供个人征信服务的“正规军”只有央行征信中心及其下属的上海资信公司。其中，征信中心作为央行直属事业单位，专门负责我国企业和个人信用信息基础数据库的建设、运行和维护。其数据主要来源于传统金融机构，而且都是结构化数据，主要应用在银行放贷这个场景。有数据显示，目前央行征信中心的个人征信数据覆盖面仅为35%

百行征信与现行央行征信中心形成有效补充，其成立的主要目的，是构建一个国家级的基础数据库，把央行征信中心未能覆盖到的个人客户金融信用信息纳入其中，实现信息共享，以有效降低风险，补位民间个人征信。相对于央行征信，信联更多的是起到补充作用，但不排除未来会与央行征信数据互通。

记者 周静



理财

